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海岸漂着物等地域対策推進事業（2019 年度）の実施について 

１ 海洋ごみ発生抑制普及啓発イベントの開催 

（１）概要 

海洋ごみの問題は、河川を通じて海にごみが流出するなど、内陸部も含めた

県内全域の問題であり、またその多くは生活系のごみが占めていることから、

広く県民に向け、プラスチックごみを中心とした海洋ごみ発生抑制普及啓発イ

ベントを開催しました。 

 

（２）イベント内容 

① イベント名 

海ごみ減らそうプロジェクト 

② 開催日時・場所 

2020 年１月 25 日（土）午前９時～午後４時 

木曽川河川敷、イオンモール木曽川（一宮市） 

③ 開催内容 

＜木曽川河川敷会場＞ 

○ 178 名の参加者が河川敷内の清掃

活動を実施し、約 140kg のごみを

回収しました。活動の中で河川を

通じた海へのごみの流出などにつ

いて知っていただきました。 

＜イオンモール木曽川会場＞ 

○ 鈴木福さんの海洋プラスチックごみ問題に関するトークショーやイベ

ントに合わせ制作した啓発ソング「プラごみ！Good bye old days！～プ

ラスチックごみをなくそう～※」を地元アイドルが披露するなど、海洋ご

み問題に関するステージショーを実施しました。 

※ 啓発ソングは「あいちのうみのコト」ホームページ（http://kankyojoho. 

pref.aichi.jp/kaigan/）の「What’s New」で配信しています。 

○ マイクロプラスチックを使った工作、紙製ストロー等のプラスチック代

替製品の紹介など、海洋プラスチックごみ問題を中心に学べるブースも

設置しました。 

○ ごみゼロ社会推進あいち県民会議が主催する「ごみゼロ社会推進あいち

県民大会」を同時開催し、いとうまい子さんのプラごみ減量に関するト

ークショーや知事によるレジ袋削減取組優良店の表彰、県民が一体とな

ってプラスチックごみの排出ゼロを目指す「あいちプラスチックごみゼ

ロ宣言（資料２－２）」を行いました。 

○ 延べ 3,000 名を超える方々の来場がありました。 

資料２-１ 

清掃活動の様子 

http://kankyojoho.
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２ 中学校における環境学習の実施 

（１）概要 

2018 年度に中学生以上を対象とした普及啓発動画「知ってる？あいちのうみ

のコト～カッパの清吉と学ぶ『海ごみ』問題～」と「活用の手引き」を制作し

ました。 

この環境プログラムを活用したモデル授業を実施し、プログラムの検証を行

いました。 

 

（２）実施内容 

① 実施日・場所 

2019 年 12 月５日（木） 蒲郡市立蒲郡中学校 

② 実施内容 

３年生５クラスを対象にモデル授業を実施しました。 

動画を上映し、海洋ごみ問題が内陸部も含めた県内全域の問題であること、

ボランティア活動による海洋ごみ削減の取組などを学んでいただきました。 

その後、海洋ごみを減らすために、自分、企業、行政ができることについ

て生徒たちの考えを発表し、海洋ごみ問題に対する理解を深めていただきま

した。 

先生方から、海洋ごみの実物を授業の最初に見せるなど、生徒の興味を引

き付ける工夫をすると生徒は理解を深めやすい等の意見があり、意見を踏ま

え手引きの修正を進めました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

モデル授業の様子１ 

イオンモール木曽川の様子 プラスチック代替製品の紹介 

モデル授業の様子２ 
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３ 環境イベントにおける海ごみ発生抑制普及啓発の実施 

（１）概要 

環境学習プログラムの体験などを通じ、県民の皆様に海ごみ問題について知

っていただくため、環境イベントにブースを出展し、普及啓発活動を実施しま

した。 

 

（２）実施内容 

① ブース出展イベント 

○ 三河湾大感謝祭 

2019 年 10 月 20 日（日） 

大浜漁港（碧南市） 

○ Let’s エコアクション in AICHI 

2019 年 11 月 24 日（日） 

みなくる広場（刈谷市） 

○ 海ごみ減らそうプロジェクト 

2020 年１月 25 日（土） 

イオンモール木曽川（一宮市） 

② 出展内容 

ブースでは、海洋ごみ発生抑制普及

啓発動画「知ってる？あいちのうみの

コト～カッパの清吉と学ぶ『海ごみ』

問題～」を上映するとともに、「カー

ド合わせゲーム」の体験を通じた普及

啓発を実施しました。 

また、「知ってる？あいちのうみの

コト啓発パネル」の展示、「海洋ごみ

の実物の展示」などを行い、海ごみ問

題への理解を深めていただきました。 

 

③ 参加者数 

各イベントでは100名以上の方々に

参加いただいております。 

 

  

三河湾大感謝祭の様子 

Let’s エコアクションの様子 

海ごみ減らそうプロジェクトの様子 
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４ 海ごみゼロウィークにおける海岸清掃活動への協力 

（１）概要 

海ごみを削減する取組として、環境省と公益財団法人日本財団が連携し、５

月 30 日（ごみゼロの日）から６月５日（環境の日）を経て６月８日（世界海洋

デー）前後の期間を「海ごみゼロウィーク」と定め、海ごみ削減に向けた全国

一斉清掃活動の実施を呼び掛けています。 

県では、三河湾環境再生パートナーシップ・クラブとともに、蒲郡市の海岸

清掃活動への協力を行いました。 

 

（２）蒲郡市の清掃活動 

① 実施日時、場所 

５月 26 日（日）午前８時から９時まで 

竹島・竹島園地（蒲郡市竹島町） 

② 協力内容 

○ 蒲郡市・蒲郡５３０運動推進協議会が実施

する春のクリーンキャンペーン統一実践活

動と連携 

○ 三河湾環境再生パートナーシップ・クラブ

との協働 

③ 参加者数 

350 名の参加がありました。 

 

（３）常滑市の清掃活動 

① 実施日時、場所 

６月２日（日）午前８時から９時まで 

鬼崎漁協港周辺など（常滑市港町） 

② 協力内容 

クリーン大作戦実行委員会が実施するク

リーン大作戦への参加 

 

 

 

５ 当資料の趣旨・確認内容など 

2019 年度事業の報告になります。 

また、今後の事業推進に関する提案や意見があればお願いします。 

 

蒲郡市海岸清掃の様子１ 

蒲郡市海岸清掃の様子２ 

常滑市海岸周辺清掃の様子 


